

我市开展机动车排放检验领域第三方机构专项整治

■记者 黄旭 通讯员 李辉

本报讯 今年7月份以来,为严厉打击机动车排放检验领域第三方机构弄虚作假行为,市市场监管局、市公安局、市交通运输局、市生态环境局等部门针对机动车检验机构开展了机动车排放检验领域第三方机构专项整治。

市委、市政府高度重视,市领导实地查看企业整改工作,要求企业要深化认识,守法经营、不碰高压线,严格按照国家规范开展检测。

我市出台《淮北市机动车排放检验领域第三方机构专项整治方案》,成立工作专班,由市市场监管局、市公安局、市交通运输局和市生态环境局组成

联合检查组,组织行业专家对全市检验机构开展全覆盖排查。按照国家市场监管总局制定的《检验检测机构监督管理办法》(2021第39号令),严格要求机动车检测机构按照技术规范依法依规进行检测,重点检查改变检测方法和干扰OBD检测等弄虚作假行为,坚持问题整改高位推进、强化部门协

同执法,对14家机动车检验机构的违法行为全部依法立案查处,共处罚金390.7万元,没收违法所得12.175万元,合计402.875万元。

下一步,组织全市机动车排放检验领域第三方机构履行主体责任,全面开展自查自纠,重点针对监测能力、检测方法、检验规程等环节进行规范整

治。开展常态化监管,市市场监管局、市公安局、市生态环境局等强化部门联动监管,常态化开展“双随机一公开”执法检查和日常帮扶,严格要求机动车检测机构按照技术规范依法依规进行检测。开展从业人员培训,加强检验机构对标准方法体系、技术规范和相关法律法规的学习,提升人员素质。

茶韵

■记者 徐志勤
摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

本报讯 “此次茶艺师职业技能竞赛不仅是一次技艺的比拼,更是一次文化的传承。”12月3日上午,市总工会相关负责人说。当日,来自全市各地的31名选手齐聚市第二届茶艺师职业技能竞赛,弘扬淮北的茶文化,传承茶艺精髓。

“茶香飘逸,茶韵悠长,茶艺竞赛为大家带来了一场视觉与味觉的盛宴。”市总工会相关负责人表示,将会继续加强与相关部门对接合作的有效实践,整合各方面资源,不断探索深入开展劳动竞赛的形式和途径,大力营造劳动光荣、知识崇高、人才宝贵的浓厚氛围,进一步弘扬新时代工匠精神,引导和鼓励广大职工为淮北经济社会高质量发展作出积极贡献。



市环卫部门积极备战冬季除雪 冰雪未至 演练先行

■记者 朱冬
通讯员 小亮 俞涛

本报讯 随着气温快速下降,我市环卫部门已全面启动冬季除雪准备工作。12月4日,一场大规模的除冰融雪演练在凤凰山开发区凤竹路举行。

当天下午3时,随着指挥员的一声令下,除雪突击队迅速进入备战状态。演练现场,保洁员们手持扫帚、铲雪掀等工具,与融雪剂撒布车、滚刷式清雪车等机械设备协同作战,模拟真实雪情下的除雪过程。人机配合默契,迅速清理了模拟的“积雪”。

此次演练旨在检验我市扫雪除冰队伍的快速处置和协调配合能力。

为应对今冬的降雪天气,市城管局环卫部门做了充分准备。各项除雪物资储备到位,

除雪机械设备也完成了检修调试。同时,制定详细的应急方案,构建了数字化智慧调度指挥平台,实现了定人、定岗、定区域的协同作战管理模式。

在智慧环卫调度指挥平台的支持下,工作人员能够实时了解各路段卫生状况、保洁员工作进展以及车辆行驶状态,根据天气情况及时调整清扫方案。这种“互联网+机械化清雪”的模式,大大提高了调度和监督检查能力,确保了清雪除冰工作的高效进行。

环卫部门表示,将持续关注天气变化,全力应对今冬明春的降雪天气,确保市民在冰雪天气下能够安全出行。

此次演练旨在检验我市扫雪除冰队伍的快速处置和协调配合能力。

为应对今冬的降雪天气,市城管局环卫部门做了充分准备。各项除雪物资储备到位,



清理积雪模拟现场。

淮北市人民医院医疗集团相山医院专家工作室揭牌 专家常态化坐诊 家门口享受“三甲医院服务”

■记者 邹晨光
见习记者 刘奕彤

本报讯 “相山医院离家近,就医方便,看病方便,而且这里都是市人民医院的专家坐诊,我们非常放心!”12月5日,淮北市人民医院医疗集团相山医院专家工作室揭牌并正式开诊。开诊当天,家住附近的黄昌玲女士带着家里老人就来到相山医院就医。知名的专家、温馨的环境、便捷的服务令前来就诊的患者纷纷称赞。

近年来,淮北市人民医院作为全市最大三级公立综合医疗机构和城市医疗集团改革试点牵头医院,在市委、市政府及市卫健委的坚强领导下,坚持公益性为主导,以人民健康为己任,认真履行好集团总院的职责与使命,充分发挥我市医疗机构的“领头雁”作用,全力

落实医改任务,先行先试、积极探索,确保城市医疗集团建设工作顺利进行。

“今天的淮北市人民医院医疗集团专家工作室开诊,是实现体系完整、分工明确、连续协同、运行高效的整合型医疗卫生新服务体系的具体体现,更是实现医疗卫生服务公平性、可及性和优质服务供给能力的有效举措。”淮北市人民医院医疗集团党委书记霍士启告诉记者,为进一步推动医疗集团建设纵深发展,促进优质医疗资源向基层延伸,切实增强基层医疗服务效能,改善群众就医体验,淮北市人民医院医疗集团相山医院专家工作室揭牌并正式开诊,此举进一步拓展服务领域,提升医疗质量,为我市群众提供更加全面、优质、高效的医疗服务,让群众“看好病、看病病”。

有着同样温暖快捷感受的还有市民穆灿侠。穆女士长期患有颈椎病,专家工作室专家根据判断,认为她需要到市人民医院总院去做核磁共振检查。按正常流程,她本人需要前往总院挂号、预约等。而现在只需在相山医院申请,就可直接预约检查,既节省了时间,也便利了患者。“我真没想到,这刚预约一会,就可以

走绿色通道前往检查了,确实很方便。”穆女士笑着告诉记者。

好医院须有好医生。淮北市人民医院医疗集团相山医院专家工作室的启用,就是着力提升医疗技术和服务能力,充分发挥专家团队的优势,致力于为患者提供更加精准、高效的诊疗方案,让群众“看好病、看病病”。采访当日,记者看到,胸心外科专家程辉、心血管内科专家张怀金,呼吸与危重症医学科专家孙伟、儿科专家许玉峰都在一线把脉问诊,“专家来了,常态、长效、长期”将会成为这里坚持不懈的追求。

“此次专家工作室的设立是全面深化医疗卫生体制改革的一件大事,也是优质医疗资源下沉的一项重要举措,首次进驻的科室包括消化内科、呼吸内科、胸外、普外等11个专业

的29名专家,接下来我们将以周边群众的健康医疗需求为导向,进一步优化、扩容专家队伍,为周边群众提供便捷优质的医疗服务,全力保障人民群众健康。”谈到专家工作室,淮北市人民医院医疗集团相山医院院长魏磊说道。

立足新起点,勇担新使命,展现新作为。“今后,医疗集团成员单位要以此次开诊仪式为契机,主动作为、大胆创新、锐意改革,加快推进城市居民疾病防控中的医疗融合,预防为主的工作目标落地见效,形成‘小病在基层、大病在医院、康复回社区’的有序就医新格局,让居民在家门口就能享受到‘三甲医院专家服务’的就医实惠,实现院院合作、互利共赢的新局面,为人民群众的健康福祉作出更大贡献。”霍士启说道。

淮北站为旅客提供优质便捷出行体验

■记者 刘星 通讯员 赵文静

本报讯 自10月中旬开始,铁路客运市场进入传统的客运淡季。淮北站不断强化旅客服务标准,推出了一项全新的团体旅客专属一站式服务举措,旨在通过高效、便捷的服务模式,为团体旅客提供更加贴心、个性化

的出行体验。淮北站积极了解团体旅客的出行需求、偏好及潜在问题,为制定针对性的服务方案提供了有力依据。同时动态掌握旅客出行需求,合理配置充足运能运力,确保团体旅客在购票、进站、候车、乘车等各个环节都能

享受到顺畅、便捷的服务。从购票环节起,火车站便为团体旅客配备了专人对接,确保购票过程的顺畅无阻。乘车当天,将提前安排专人引导团体旅客进站、安检、候车。遇团体旅客较多时,淮北站还会为团体旅客开辟了专用安检通道,有效避免了人流拥堵和等待时间过长的问题,通过专用通道,团体旅客可以快速、安全地乘车,大大提升了出行效率。

下一步,淮北站将继续关注旅客需求的变化,不断创新服务模式,践行“人民铁路为人民”的服务宗旨,为旅客提供更加优质、便捷的出行体验。

多彩活动奏响 宪法宣传“强音”

■记者 于晓 通讯员 刘中胜

本报讯 连日来,烈山区宋疃司法所联合多部门围绕“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”主题开展了形式多样、内容丰富的宪法宣传活动,在辖区内掀起学习宪法、尊崇宪法的热潮。

组织国家宪法日集中宣传活动,通过悬挂宣传标语、发放宣传资料、提供现场法律咨询等形式开展集中宣传。精心制作的宣传手册、通俗易懂的漫画折页以及内容详实的知识读本和创新设置的趣味宪法知识问答环节,让群众在轻松愉快的氛围中学习到了不少宪法知识,增强了宪法意识。

此外,司法所充分利用线上渠道,开展了宪法宣传“云接力”活动。发动辖区内的居民、社区工作人员、志愿者等群体,通过微信朋友圈、抖音短视频等平台,转发司法所精心制作的宪法宣传短视频和图文信息,进一步扩大了宪法宣传的覆盖面,让更多的人能够感受到宪法的魅力。

此次宪法宣传日活动,宋疃司法所累计发放宣传资料200余份,解答群众法律咨询30余人次,线上宣传覆盖人数达1300余人。通过丰富多彩的活动,让宪法精神如春风化雨般浸润到辖区的每一个角落,切实增强了群众的法治观念,为营造良好的法治社会环境奠定了坚实基础。

警示教育为社区矫正对象 敲响预防诈骗警钟

■记者 俞晓萌 通讯员 王光

本报讯 近日,杜集区社区矫正管理局组织辖区社区矫正对象开展诈骗犯罪专项警示教育活动,增强社区矫正对象的法治意识,自觉远离电信网络诈骗等违法犯罪活动。

活动现场,安徽进境律师事务所律师杨光通过专业讲解和案例视频,为社区矫正对象重点讲述了诈骗罪的犯罪构成、诈骗罪的常见手段、防范方法等知识,让他们直观地认识到此类违法犯罪行为对社会和个人造成的极大危害。叮嘱全体社区矫

正对象要增强法律意识,提高自我保护能力,保护个人隐私。同时,时刻保持警惕,避免因一时的利益诱惑而陷入违法犯罪的泥潭。

参加警示教育的社区矫正对象们表示,此次集中学习和警示教育给他们敲了警钟,今后一定会严格遵守法律法规,提高自身防范意识,坚决抵制各类违法犯罪行为,积极改造,争取早日回归社会、融入社会。

聚力民生实事
共享幸福未来

王怀彬烈士,亲人们来看你了

■记者 肖干 通讯员 范胜明

本报讯 12月3日,在“中国好人”周杨和双堆集镇志愿者王振的帮助下,安葬在淮海战役双堆集烈士陵园的王怀彬烈士,时隔76年,迎来10多名家人的“探亲”。

王怀彬烈士生于1918年11月,亳州市谯城区魏岗镇马场村人,1942年1月参加革命,解放军战士,1948年11月16日在淮海

战役双堆集歼灭战中牺牲。

王怀彬烈士的女儿王昆兰已年过八旬。她说,能知道父亲安葬在这里,亲眼看一看、陪他说话,这辈子也没有遗憾了。

这一天,前来“探亲”的还有王怀彬烈士的儿媳、孙子、外孙和重孙。临时,王怀彬烈士的家人带来了双堆集的一抔泥土。他们说,王怀彬烈士血染的泥土,将埋在妻子的坟边,让两人“团聚”。

“柔性引才” 助力濉溪县医院高质量发展

■通讯员 付军强

本报讯 近年来,濉溪县医院聚焦学科短板,柔性引进医疗专家开展医患帮扶,为人民群众提供更加优质高效的卫生健康服务,持续改善群众就医获得感和健康幸福指数,解决人民群众看病就医最关心最直接最现实的利益问题。

濉溪县医院拥有杨广顺名医工作室、卢洪洲名医工作室、单春雷教授名医工作室、安徽医科大学第一附属医院名医工作室、安徽省儿童医院名医工作室、安徽省精神卫生中心名医工作室、复旦大学附属华山医院放射科名医工作室等多个名医工作室,通过开展“点对点”传帮带和坐诊服务,加强学科建设,让患者在“家门口”获得有效救治。

据统计,2019年到2024年10月,濉溪县医院利用医师培训统筹资金聘请院外专家来院坐诊1141次,现场指导639次、教学查房45次,开展培训讲座304次、开展手术2326台次、会诊309次,充分发挥知名医疗专家人才示范、辐射、引领、带动作用,真正做到授人以“鱼”与授人以“渔”并重。